

माध्यम गद्यी की उपाय है। प्रमाण की ने निम्न है -
 66 दाय्यावाक्य काव्यीय इति है। शकुन्तले की (कवि
 रणनीत की गणना पर धारणा निर्भर करता है। इन
 नात्मकता, अक्षयिकता, सर्वोपरिगम्य प्रतीक विधान के
 उपसार वक्तव्य के अन्तर्गत शकुन्तले की विधा के
 योवाक्यी विभाजन है।

गौरी नाम गौरी पूजा चोली की शक्ति से एक नाम
 न ही है अस्मत्पुत्री केन है। इनके शिखी वाक्पित्त
 गौरीगौरी उपरिपत्र की है और गौरी विधा में जीवन
 का जीवन संकुल प्रेरणा की गौरी इकाई शक्ति का
 निवास फ पत्र की शक्ति ही जानकर है विधान की
 उनकी शक्ति केतना और प्रचारन विद्वान् का प्रसू
 वह शिखी कल्प है और न संभव है प्रमाण वह
 सुग के जीवन की प्रमाण है और यदि युग का जी
 न विमिश्र है गौरी शिखी परिशिष्टिकों से प्रमाणित
 है तो इनका प्रमाण के शक्ति करने के शक्ति को
 शक्ति गौरी दाय्यावाक्यी कल्प की प्रमाण में प्रमाण

कल्पना संभव है यह की वादी जी की गौरी शकुन्तले
 किया जा सकता है।

एक प्रसिद्ध दाय्यावाक्यी कवि ने बहुत पहले दाय्यावाक्य पर
 लिखते हुए कहा था कि - कांग यदि दाय्यावाक्य
बंधनों के अन्तर्गत एक गौरीगणव आ गणपुत्री कल्पने के माध्यम
प्रति गौरी कर सकते हैं और यदि वे विधायक शक्ति विद्वान् हैं
वह प्रयत्न ही गौरी वाक्य के तौ यह न राजगणपति यह
केवल रत्नी की देवता है जो यो शक्ति परी है - यह देवता
तो शकुन्तले दाय्यावाक्य का पीकार है - शक्ति का
प्राथम्य में केवल अधिगौरीक विद्यार्थी देने वाला युः कल्प
वाक्य में दाय्यावाक्य है - शक्ति की शक्ति में शक्ति
गौरी नाम गणव का शक्ति प्रमाण हो रहा है।

दाय्यावाक्य में कवि के इन्ही विधायक शक्ति विद्वान् है
 दाय्यावाक्य की गौरी शक्ति ने दाय्यावाक्य कल्प की शक्ति
 से शक्ति विधान किया था।

एक अन्य शक्ति प्रमाण ने दाय्यावाक्यी कल्पों की दाय्यावाक्यी
 कल्पे हुए गौरी ही एक शक्ति प्रमाण की थी -
 शक्ति प्रमाण - शक्ति प्रमाण शक्ति प्रमाण शक्ति प्रमाण

शक्ति - शक्ति प्रमाण में शक्ति प्रमाण शक्ति प्रमाण
 पर शक्ति प्रमाण शक्ति प्रमाण

द्विपाद की विशेषताएँ → भाष्यकारिता

विशेषता द्विपादी कविताओं में है। द्विपादी
साधुभाष्यकार का अभिप्राय चार्मिकता लीकित
चार्मिकता न ही है। चार्मिक लीकितता
के अभाव में निहीत सूक्ष्म चेतना का उद्धार है।

इस द्विपादी कव्य में चार-चरित्र प्रेक्ष
या जिहों ने इसे अपनी पूर्ववर्ती या समसमयि
भाष्यकारिताओं से पूर्णतः अलग कर पड़े। चार्मिकता
नक्षप किया वे चार चरित्र हैं -

1. अज्ञान-ज्ञान और ज्ञान के प्रति जिज्ञासा, प्रेम
 2. आत्म-समर्पण
 3. नक्षी नारी के प्रति नवीन-हृदय कौरा -
 4. प्रकृति (4) सांस्कृतिक और भी भाष्यकारिता
- इन कवियों ने इन चारों चरित्रों का पार्श्व निर
प्रकृति के माध्यम से किया है। इसमें नारी, प्रकृति
परदेस सत्रा और सांस्कृतिक और परस्पर उर
जुने-मिलने इन्हें विचारित इन्हें हृदयक कला कवि
ता है। इन्होंने माध्यम से यह कार्य स्वयं युग के
सम्पूर्ण मानव जीवन और चिन्तन को समेट
रखा है। इस कार्य में प्रकृति के प्रति प्रेम
वत्तमता और नीचे मिलना मिलना का स्वर-संय
अपर-रहा है। प्रकृति को इन कवियों ने लक्ष्य
नारी रूप में ही देखा है। प्रकृति के माध्यम से
इन्होंने अपनी स्वीय भाष्यकारिता प्रेम की भाष्य
वशात् जीवन-समीक्षा को व्यक्त किया है। प्रकृति के
कारण इस कार्य में लोचनी और कुर्या का
निमित्त सम्भव मिलता है। भारत के ऐतिहासिक
और सांस्कृतिक और भी भाष्यकारिता पर नयी रूप
और उन्मेष के साथ सम्पूर्ण द्विपादी भाष्य
में विकसित पड़ी है। प्रकृति और निराशा के कारण
में यह विशेष रूप से अभिव्यक्ति हुई है।

प्रकृति